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Genova, 04 Novembre 2009

Ill.ma Signora Marla VINCENZI
Sindaco di Genova

INTERROGAZIONE URGENTE CON RISPOSTA SCRITTA

Il sottoscritto Consigliere Comunale Enrico Musso

Premesso che la nostra città rientra nell'elenco delle aree a rischio idrogeologico;

Tenuto conto che ci sono zone più delicate di altre, a cominciare dal Bisagno e dai piccoli tonenti e
dai rivi, circa una trerfina con rio Fereggiano, Geirato e Torbido, che riversano acqua nel suo corso;

Considerato che ò stato riconosciuto, in occasione dei più recenti fenomeni alluvionali, che una delle
condizioni che ha determinato effettive situazioni di criticità è da attribuire ad una generalizzala e
diffusa carenza di manutenzione ordinaria dei letti dei torrenti e, più in generale, dei versanti;

Tenuto conto che il letto del Bisagno, da troppi anni, si presenta in condizioni manutentive pessime: è
una foresta di piante, molte di considerevole altezza, piena di arbusfi e di detriti;

Sottolineata la preoccupazione dei cittadini genovesi, che con l'awicinarsi della stagione invemale
temono che si possa verificare il classico "tappo", ossia una barriera naturaie che impedisca il naturale
deflusso dell'acqua del torrente, con il rischio di una nuova alluvione;

Considerato che, nonostante i soldi investiti nella "messa in sicurezza" dei rivi e del Bisagno in
parlicolare (non ultimo il rifacimento, incompiuto, della copertura), ad ogni precipitazione di una certa
consistenza si configura sempre lo stato di rischio.

Interroga la S.V.
per sapere

Se la civica amministrazione abbia approntato, per le zone di sua competenza, un piano di interventi
per la pulizia dei letti dei torrenti genovesi e dei relativi versanti;

Se siano stati mai predisposti dei piani di manutenzione ordinaria programmata per la pulizia e per la
rimozione della vegetazione infestante e, in caso negativo, cosa intenda fare per prowedere in tempi
brevi.
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